130 Modellino di orologio universale

4‘ Prima correzione detta correzione costante: sitrasformano i gradi e i primi della longitudine *
del luogo in gradi decimali con la seguente formula:
\ gradi decimali = gradi + primi/60\ esempi: 7°40' = 7,66°
18°10' = 18,16°
B poi si somma all'ora letta sull’'orologio solare i minuti ottenuti con la seguente formula: ]
\(LONGIT. fuso - LONGIT. localita) *4 esempi: longit. Torino = 7,66°
longit. fuso = 15°
(15-7,66) 4 =+29m
la correzione consiste nell’aggiungere 29 minuti
al tempo letto su questo orologio posto a Torino longit. Lecce = 18,16°
oppure sottrarre 13 minuti al tempo letto sempre longit. fuso = 15°
, Su questo orologio se posto a Lecce (15-18,16)*4 = -13 m |
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Stampare questa pagina e poi incollarla su un cartoncino. Incollare anche un foglio bianco sul retro del
cartoncino, questo per far si che I'umidita dell’ambiente penetri uniformemente senza incurvare il cartoncino
stesso. Proseguire poi seguendo le istruzioni alla pagina precedente. Ripetere queste operazioni anche per la
pagina seguente. Si possono fare anche delle fotocopie ingrandite e incollarle su compensato da 2 mm.



